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Цель: закрепление знаний о предметах личной гигиены для мытья и умывания.
Задачи: 
· Побуждать детей к внеситуативному общению со взрослыми.
· Активизировать глаголы. 
· Соотносить глагол и выразительное движение. 
· Уточнять представление детей о предметах личной гигиены.

· Формировать навыки ЗОЖ.
· Упражнять в умении осознавать, запоминать и воспроизводить показанные движения, развивать зрительно- моторную память, внимание.

· Способствовать формированию привычки к опрятности.
Предварительная работа:
 -чтение художественной литературы: К.Чуковский «Путаница», «Мойдодыр»; А.Барто «Девочка чумазая»; В.Бианки «Купание медвежат»; 
-Хороводная игра «Вышли куклы поиграть»; 
- Дидактическая игра «Азбука здоровья», «Вымоем куклу»; 

-Сюжетно- ролевая игра «Мамины помощники»; 

-беседы на тему «Правила личной гигиены», «Чистые руки», «Наша одежда».
Формы организации: подгрупповая форма, игровая, обсуждения, вопросы и ответы, проблемные ситуации, разгадывание загадок.
Методы и приемы: 
игровой, наглядный, практическая деятельность детей, вопросы к детям, активизация словаря, дифференцированный подход.
Материалы и оборудования: 
Игрушка-кукла Петя. Сундук с мылом, расческой, полотенце, щетка зубная, стакан с водой, брюки, перчатки. Расчески, губки, щетки- по количеству детей, для свободных игр. Аудио запись отрывка К.Чуковского «Мойдодыр».
Структура НОД:

1. Вводная часть- 2 мин.
А) Аудио отрывок из «Мойдодыр» К.Чуковский.

Б) Знакомство с героем.
2. Основная часть- 12 мин.
А) Разгадывание загадок.
Б) Дидактическая игра «Что лишнее?».
В) Дидактическая игра «Хлоп- топ.»
Г) Динамические упражнения «Посмотри и покажи».

Д) Интерактивная дидактическая игра «Что сначала, что потом?»
3. Заключительная часть- 2мин.

А) Обобщение воспитателя. 
Б) Сюрпризный момент от Пети. Свободная игровая деятельность детей.
	Деятельность воспитателя
	Деятельность детей

	1.Вводная часть (2мин)

Воспитатель: Ребята, слышите? Кто это там возмущается? 
(звучит отрывок из К.Чуковского «Мойдодыр»). 
Воспитатель: Ой, посмотрите, кто же это там сидит?
(На стульчике сидит игрушка-кукла Петя)

Воспитатель: Правильно это Петя.
Я предлагаю вам поздороваться и спросить почему же он грустит.
Воспитатель: Здравствуй, Петя. Почему ты грустишь?

 (Воспитатель прикладывает Петю к уху.)
2.Основная часть (12 мин.)
Воспитатель: Ребята, Мойдодыр велел Пете чисто вымыться, а Петя не знает, что ему для этого нужно. 

Ну, Петя, не отчаивайся, мы с  ребятами тебе поможем.

Воспитатель: Ребята, посмотрите, Мойдодыр  отправил там вот такой сундучок.

(Воспитатель заглядывает в сундучок.) 

В нем лежат разные предметы, которые нам нужны, чтоб помыть Петю.

Разгадывание загадок.
Мы сейчас с вами  разгадаем загадки и узнаем, что там лежит. 

(При отгадывании загадки воспитатель выкладывает предмет на стол.)

Слушайте внимательно.
1.Ускользает как живое, очень юркое такое. Белой пеной мылится. Руки мыть не ленится. (Мыло) 

2.Мною можно умываться, я умею проливаться. В кранах я живу всегда, ну, конечно, я - …. 

(Вода)
3.По утрам и вечерам, чистит- чистит зубы нам. А днем отдыхает, в стаканчике скучает. (зубная щетка)
4.Длинная дорожка, два вышитых конца. Мягкая и чистая, после купания осушит меня.(полотенце)
5.С волосами я дружу, их в порядок привожу. Благодарна мне прическа. А зовут меня…(Расческа).
6. Рукава длинней, чем руки. Значит вы надели…(Брюки)
7.Пять мальчиков. Пять чуланчиков. Разошлись мальчики в чуланчики. (Перчатки)

Воспитатель: Молодцы, ребята. Все верно отгадали. 
Д/И «Что лишнее?»

А сейчас посмотрите на предметы подумайте и, скажите, какие предметы  вам не понадобятся для того, чтоб помыть Петю. Почему?

(Дети высказывают свое мнение.  Внимательно слушают друг друга. )
Д/И «Хлоп-топ.»
Воспитатель: Правильно. Вы молодцы. А сейчас поиграем в игру «Хлоп- топ». Если  мое утверждение верно, то вы хлопайте. 
Если утверждение не верное, то топайте.

Щеткой зубной- причесываются;
(Дети топают.)

А что делают щеткой зубной?
(Ответы детей.)

Штанами- моют пол;
(Дети топают.)

Чем моют полы?
(Ответы детей)

Мылом- намыливают руки;
(Дети хлопают.)

Полотенцем обтирают руки; 
(Дети хлопают.)

Шампуню чистят зубы;
(Дети топают.)

А что делают шампуню?
(Ответы детей.)

Чем чистят зубы?
 (Ответы детей.)

Воспитатель: Какие молодцы! 
Ребята, чтобы быть чистыми и аккуратными мы с вами знаем, что нужно иметь для этого разные предметы и нужно уметь ими пользоваться. Предлагаю вам поиграть.
Динамические упражнения «Посмотри и повтори. » 

(Дети повторяют движения за воспитателем.)
Рано утром на рассвете

(подтягиваются) 

умываются мышата

(круговыми движения проводим по лицу), 

и котята

 (умываемся поочередно одной рукой, затем другой)

и утята,

 (наклоны вперед (ныряют))
и жучки и паучки

(руки вверх). 

Давайте же мыться

(обтирают руками тело), 

плескаться

(поднимают руки вверх-вниз), купаться

 (круговые движения руками), 

нырять

(ныряют),

 кувыркаться.

 Всегда и везде вечная слава воде! 

(шагают на месте)

Воспитатель: Какие ребята вы молодцы. 

Посмотрите, какими чистыми и опрятными вы стали. Только Петя  у нас остался грязным. 
(Грустно говорит воспитатель.)
Пора и его в порядок привести.

Что для этого нужно нам сделать?

Воспитатель:. Правильно. 

(Воспитатель обобщает ответы и говорит верный ответ.)
Интерактивная Д/И «Что сначала, что потом?»

Сначала поможем ему умыться. 

Посмотрите на экран. И скажите, что здесь не так.
(Дети рассуждают. Воспитатель обобщает ответы детей.)

Воспитатель: Правильно. Ваша задача расставить картинки друг за другом «Что сначала, что потом?». 
Подумать и сказать, почему именно так стоят картинки.
Воспитатель: Молодцы! Верно. Посмотрите, и  Петя стал чистым.

Воспитатель: А сейчас поможем Пете одеться.

Посмотрите Ваша задача расставить картинки друг за другом «Что сначала, что потом?».
(Дети рассуждают. Воспитатель обобщает ответы детей.)

Воспитатель: Ребята, посмотрите какие мы с вами молодцы! Помогли Пете узнать, какие предметы нужны для умывания и помогли привести его в порядок. 
3.Заключительная часть (2мин)

Петя вас хочет отблагодарить и приготовил вам сюрприз.

(Воспитатель показывает детям разнос с губками, расческами, щетками на каждого ребенка.)
Вот губки, расчески, щетки. Пора и наши игрушки привести в порядок.
Занятие переходит в свободную игровую деятельность детей.
	Дети встают полукругом.

Дети прислушиваются.

Ответы детей

Дети присаживаются на стульчики.

Дети: Здравствуй, Петя. Почему ты грустный?
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Дети: Поможем.
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Дети разгадывают загадки

Воспитатель кладет на стол из сундучка разгаданный предмет:
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Воспитатель кладет на стол из сундучка разгаданный предмет:
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Воспитатель кладет на стол из сундучка разгаданный предмет:
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Воспитатель кладет на стол из сундучка разгаданный предмет:
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Воспитатель кладет на стол из сундучка разгаданный предмет:
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Воспитатель кладет на стол из сундучка разгаданный предмет:
[image: image8.jpg]



Воспитатель кладет на стол из сундучка разгаданный предмет:

[image: image9.jpg]



На экран выводится слайд 2:
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На экран выводится слайд 3:
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На экран выводится слайд 4:
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На экран выводится слайд 5:
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На экран выводится слайд 6:
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Дети берут предметы и идут приводить игрушки в порядок.




Список используемой литературы:
1. Богуславская З.М. Развивающие игры для детей дошкольного возраста / З.М. Богуславская, Е.О. Смирнова. - М.: Просвещение, 1991.
2.  Гризик Т.И., Доронова Т.Н., Соловьёва Е.В., Якобсон С.Г.; науч. рук. Е. В. Соловьёва. Радуга   :   программа   воспитания,   образования   и развития  детей  от  2  до   7  лет  в условиях  дет.   сада— М. : Просвещение,  2014г.
3. Дидактические игры и занятия с детьми раннего возраста. / Под ред. С.Л. Новосёловой. -- М.: Просвещение, 1977г.

